

# 学习贯彻习近平总书记 关于推进马克思主义中国化时代化的重要论述

省委书记林武主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 4月26日，省委召开常委会会议暨省委理论学习中心组学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于推进马克思主义中国化时代化的重要论述。审议通过《山西省第二轮中央生态环境保护督察整改落实情况报告》《山西省国家草原自然公园试点建设指导方案》《山西省规范领导干部办理婚丧喜庆事宜规定》。省委书记林武主持会议并讲话。省委副书记、省长蓝佛安出席会议。省委副书记商黎光，省政协主席李佳，省人大常委会副主任罗清宇作交流发言。

大家一致认为，我们党是马克思主义武装起来的政党，党的历史就是一部推进马克思主义中国化、不断丰富和发展马克思主义的历史，也是一部运用马克思主义理论认识和改造中国的历史。党的十八大以来，党和国家之所以能取得全方位、开创性成就，发生深层次、根本性变革，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展马克思主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。大家一致表示，要持之以恒学懂弄通做实习近平新

时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，通过浮现画面、体会情怀、牢记教导、感恩奋进，深刻领会真理力量、实践力量、人格力量，深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。

会议强调，走好新的赶考之路，要自觉用马克思主义及其中国化创新成果坚定信仰信念，自觉用马克思主义及其中国化创新成果观察分析形势，自觉用马克思主义及其中国化创新成果推动事业发展，更好运用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，用马克思主义的真理光芒照耀全方位推动高质量发展之路，奋力续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。要学习和实践马克思主义关于生产力和生产关系的思想，把握新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、抢抓构建新发展格局战略机遇，深化转型综改试验区建设和能源革命综合改革试点，协同推进产业转型两个方面，着力构建支撑高质量发展的现代产业体系。要学习和实践马克思主义关于坚守人民立场的思

想，尊重人民主体地位和首创精神，统筹做好就业、收入、教育、医疗等民生工作，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚决担起为人民谋幸福的根本使命。要学习和实践马克思主义关于马克思主义政党建设的思想，巩固拓展党史学习教育成果，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，全面建设清廉山西。要把统筹疫情防控和经济社会发展作为重要任务，守牢山西阵地，善于“十指弹琴”，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。会议强调，只要坚持学习和实践马克思主义，坚持学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持理论联系实际，不断汲取科学智慧和理论力量，就一定能够更加有力有效地把山西各方面工作推向前进。

会议指出，我省坚决扛起中央生态环境保护督察反馈问题整改政治责任，各方面整改工作取得重要阶段性成效。要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察调研山西重要指示精神，锚定目标、强化举措，上下联动、合力攻坚，确保中央督察反馈问题按期“清零”。要以问题整改工作为牵引，全面落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，有序实施碳

达峰山西行动，着力解决我省生态领域存在的深层次矛盾、结构性问题和体制性障碍，全面提升环境治理能力和治理体系现代化水平，为全方位推动高质量发展提供有力支撑。

会议指出，要把国家草原自然公园试点建设放在重要位置，坚持生态优先、合理利用，做到系统规划、有序推进，确保圆满完成试点建设任务，充分发挥保护利用示范作用。要以此为契机，加快改善我省草原生态环境，促进草原生态旅游，传承草原生态文化，强化草原多重功能，全面提高草原保护利用水平，不断增强草原生态产品的供给能力，让人民群众更好享受草原生态福祉。

会议指出，要深入贯彻落实中央八项规定精神，规范领导干部办理婚丧喜庆事宜，持续狠刹大操大办、借机敛财等歪风邪气，大力推动移风易俗、培养文明风尚。各级领导干部要严守纪律红线，严格执行有关要求，带头树立反对陈规陋习、弘扬新风正气的鲜明导向。

会议还研究了其他事项。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协负责同志，省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。

## 星河湾社区织密社区“一张网”

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，小店区龙城街道星河湾社区瞄准“红色物业”突破口，有效整合各方力量，创新提出“三线双核”工作法，“三线”即“红色联盟经纬线”“居民楼栋自治线”“志愿服务融合线”，“双核”是指以“党建联建”和“议事监督”为核心。该工作法以人为点、系统成线、联建成面，织密了社区“一张网”，绘就了和谐“同心圆”。



“红色联盟经纬线”通过党建引领，把社区、物业等各方力量拧成合力，创建“红色物业”，扩大“红色阵地”。——楼栋党小组——单元党代表——党员家庭户”党建工作体系。利用“脸熟、地熟”效应，以楼栋单元为最小网格开展宣传、沟通、调解等，让楼栋长成为提升居民满意度与获得感的纽带。目前在这条线上，共有9名社区“两委”、9名全科网格员对接56名楼栋长、99名单元长、83个党员家庭户。

“志愿服务融合线”激发三线合力，开展专项行动、共建和谐社区。

2020年以来，社区党支部和星河湾物业太原分公司党支部逐步融合，成为星河湾社区党建联盟小组，以“小组长——网格长——网格员”三点一线形成经线，以“支部书记——物业总经理”“‘两委’成员——物业园区长”“全科网格员——物业管家”点对点构成纬线，经纬交汇处双向进入、交叉任职、互相监督。社区现已织密9个网格，实现党建组织与监、管、服同步推进、抓业务与抓业务有机融合，打造出一支深度融合的“红色物业先锋队”，打通了服务居民的最后一百米。

“居民楼栋自治线”实行楼栋长分区责任制，构建起“社区党支部

“三线”融合下的“党建联建”，离不开“三线”并立的“议事监督”。

星河湾社区党群服务中心“一地多用”，是民主“议事站”，也是“监督站”。一周一次的“民主议事会”上，不仅网格划分、人员配备、联动模式、志愿服务等重要事项，要经由社区、物业、居民三方协定，就连每周各网格居民反映的小事、急事、难事，都要在会上议出个解决方案来，以钉钉子精神构建“小事居民治、大事物业办、难事社区商”的社区治理新格局。

一次一次的“民主监督会”上，社区、物业、居民开展协商式民主监督，在“红红脸”“出出汗”中，不断完善居务公开和民主管理制度，深化社区党风廉政建设、物业精细化服务和居民自治。

记者 王丹 通讯员 武金芝

## 抓党建促基层治理能力提升

## 我市加强春耕备耕期间地膜回收工作

本报讯(记者 周皓)市农业农村局4月26日消息，当前正值我市春耕备耕的重要时期，也是农膜回收和使用的关键时期，连日来，各县(市、区)农业农村部门在统筹做好疫情防控的前提下，积极主动落实属地管理职责，充分利用好当前地膜回收的“窗口期”，因地制宜、多措并举、大力开展

地膜回收，确保农膜回收率达到80%以上。废旧农膜回收利用，是加强农业面源污染防治，开展农业绿色发展行动的一项重要内容。市农技中心要求，加大捡拾机械的引进和推广力度，提高捡拾效率。筛选推广抗旱性强、地膜依赖性低的作物品种，科学适度减少覆膜面积。加强与供

销合作社协作，组织开展“以旧换新、经营主体上交、专业化组织回收、加工企业回收”等活动，推动全市农膜回收工作深入开展。各县(市、区)农业农村部门要加强地膜准入管理，严格对地膜生产、流通和使用的准入要求，确保不达标地膜产品不出厂、不入市、不进田。

喜迎共青团百岁生日  
**迎泽区向青少年征集“告白”献礼**

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰)团旗飘扬，彰显青春风采；团徽闪耀，绽放你我青春。今年是中国共产主义青年团成立第100年，共青团迎泽区委面向全区青少年发起“纸短情长，写给共青团的三行情书”主题征集活动，表达迎泽青年对共青团最真挚的告白、对党最衷心的热爱、对祖国最美好的祝愿。

“回望百年，青春向党。每一次搏击风浪的天空下，都激荡着青春的旋律；每一个勇毅前行的足迹中，都饱含着奋斗的艰辛。时光不老，青春正好。穿越世纪风云，踏上百年征程。新时代的迎泽青年，青春正当时，奋斗正当时，更应踔厉奋发、笃行不怠，在迎泽发展的新征程中留下青春的印记。”4月24日，共青团迎泽区委饱含深情地向迎泽区全体共青团员、青年干部、中小学生发出征集倡议。

按照征集要求，作品主题要以“青春”“奉献”“奋斗”“团结”“成长”“友爱”为关键词，围绕喜迎党的二十大召开、庆祝建团100周年主题，通过“三行情书”抒发对共青团的真挚情感和美好祝愿。

征集要求作品必须为原创，字数控制在80字以内，采用三行版式。作品要立意深刻、角度新颖、语句优美，内容健康、积极向上。鼓励参与者通过书画、图片、视频、音频等形式展示。